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AFVALCONTAINERS

1 Plastieken afvalcontainers 120 l

Plastieken afvalcontainers van 120 l worden geleverd inclusief een vuilzak van 120 l en een grofvuilsticker. Ze worden uitgeleend tegen 5,50 euro per stuk.
Hiervoor moeten steeds afvalzakken gebruikt worden. Afvalzakken met een inhoud van 120 l kunnen gekocht worden aan de inkombalie van het Administratief Centrum aan 0,50 euro per stuk. Eigen zakken, met een maximale inhoud van 120 l, mag u ook gebruiken, maar deze zijn gewoonlijk veel kleiner en minder praktisch. Op elke zak moet nadien een grofvuilsticker van 5,00 euro gekleefd worden. Ook deze zijn te koop in het Administratief Centrum.
De lege plastieken afvalcontainers worden nadien automatisch weer opgehaald door de gemeentelijke diensten. Gelijktijdig worden ook de volle afvalzakken (elk met grofvuilsticker en netjes toegemaakt) opgehaald. U kan natuurlijk ook volle afvalzakken zonder grofvuilsticker rechtstreeks naar het containerpark brengen, en dit volgens de richtlijnen van Limburg.net.
2 Metalen afvalcontainers voor mosselschelpen 1 000 l
Plastieken afvalcontainers mogen niet gebruikt worden om mosselschelpen in te deponeren. Hiervoor kan u een speciale, grotere, metalen container aanvragen.

De volle afvalcontainer wordt nadien automatisch weer opgehaald door de gemeente. Transport en verwerking van deze container kost 50,00 euro. Hiervoor krijgt u een factuur toegestuurd.
3 Algemeen

Gesorteerd en recycleerbaar afval kan elke Lummenaar steeds naar het gemeentelijke recyclagepark brengen, volgens de richtlijnen van Limburg.net.
Meer informatie
- gemeentelijke dienst Leefmilieu: Gemeenteplein 13, 3560 Lummen, telefoon 013 390 560, www.lummen.be
- Limburg.net: Gouverneur Verwilghensingel 32, 3500 Hasselt, telefoon 011 28 89 89, www.limburg.net
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