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Infrastructuurwerken 
Beperkte toegankelijkheid toeritten van woningen in de werfzone
Beste buurtbewoner,

Vanaf 28 maart starten wij met de opbraak van de bestaande rijweg. Hier opvolgend zullen de rioleringswerken in de straat starten.  We trachten hierbij de hinder voor u als bewoner zo beperkt en kort mogelijk te houden.

We doen als aannemer onze uiterste best om uw woning zoveel mogelijk bereikbaar te houden. Kort daarna start ook de aanleg van de huisaansluitingen op de riolering. Er zal dan steeds een kleine zone onbereikbaar zijn met de wagen.

U doet er dan ook goed aan om uw wagen bij voorkeur buiten de werfzone te parkeren. Zo bent u zeker dat u elke dag met de wagen op pad kan en vermijden we dat noch u, noch de aannemer voor onaangename verrassingen komen te staan.

Wanneer uw toerit wel bereikbaar zou zijn achter de werkzaamheden, verzoeken we u om de nodige voorzichtigheid aan de dag te leggen (stapvoets verkeer op de tijdelijke steenslagfundering) en uw wagen van maandag tem vrijdag eveneens best voor 7:00h buiten de werkzone te plaatsen.

We zouden het ten zeerste appreciëren eveneens niet te parkeren nabij de werfzone gezien het voortdurend aan- en afrijden van zwaar werftransport.  Logistiek en vlotte bereikbaarheid binnen onze werkzone zijn immers een bepalende factor in het gehele arbeidsproces en uitvoeringstermijn.


 Wij verontschuldigen ons voor het ongemak en danken u voor uw begrip en medewerking.


Heeft u nog vragen of heeft u een speciale levering, neem dan zeker contact op via onderstaande gegevens.


Vriendelijke groeten,

Roelands Patrick - Werfleider Infra
0498/912 355
Patrick.roelands@willemeninfra.be
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